Контрольная работа

 «Информация. Информационные процессы»

Вариант I
1. Впишите пропущенные слова (вещество, энергия, информация)

· Вода, которую в древности использовали для совершения механичес​кой работы, до сих пор является хорошим источником ...

· Электронно-вычислительные машины, в отличие от устройств, пре​образующих ... или ..., оперируют..., которая не материальна.
· Человеческое общество по мере своего развития прошло этапы овла​дения ..., затем ..., и наконец,...
· На молекулярном уровне организации жизни организма проявляются обмен ..., превращение ..., а также передача наследственной ...
2. Для записи текста использовали 256-символьный алфавит. Каждая страница содержит 30 строк по 60 символов в строке. Какой объём информации содержат 5 страниц текста?

3. В классе 30 человек. За контрольную работу по математике получено 6 пятёрок, 15 четвёрок, 8 троек  и 1 двойка. Сколько информации несёт сообщение о том, что Петя получил четвёрку?
4. Дана таблица
	№ п/п
	Имя файла
	Размер
	Наличие

	1
	Аквариум.mw2
	0,5 Гбайт 
	Есть

	2
	Муар.mw2
	600 Мбайт
	Есть

	3
	Кошки.mw2
	0,9 Мбайт
	Нет

	4
	Лес.mw2
	1024 Кбайт
	Есть 


Расположите файлы по возрастанию размера. Ответ запишите в виде последовательности соответствующих номеров, например: 4213 

5. Для составления цепочек используются бусины, помеченные буквами: А, В, С, D, Е. На первом месте в цепочке стоит одна из бусин А, С, Е. На втором - любая гласная, если первая буква согласная, и любая согласная, если первая гласная. На третьем месте - одна из бусин С, D, Е, не стоящая в цепочке на первом месте.
Какая из перечисленных цепочек создана по этому правилу?
1)   СВЕ
2)   АDD
3)   ЕСЕ
4)   ЕАD
Составьте свою цепочку по этому правилу. 

Контрольная работа

 «Информация. Представление информации»

Вариант II
1.  Впишите пропущенные слова (вещество, энергия, информация)
· Моль - единица количества ...
· Если бы Вселенную заполняло единое однородное ..., то никакая ...не существовала бы.
· Чем богаче словарный запас человека, чем полнее он им пользуется, тем больше... несет одно и тоже количество сказанных или написан​ных им слов.
· Мир стоит на трех китах - ..., ...,... Из... он слагается, ...движется,... направляется.
2. Для записи текста использовали 64-символьный алфавит. Каждая страница содержит 30 строк. Всё сообщение содержит 8775 байтов информации и занимает 6 страниц. Сколько символов в строке?

3. За четверть ученик получил 100 отметок. Сообщение о том, что он получил тройку, несёт 2 бита информации. Сколько троек получил ученик?
4. Дана таблица
	№ п/п
	Имя файла
	Размер
	Наличие

	1
	Сосны.mw2
	1,5 Гбайт 
	Нет 

	2
	Полёт.mw2
	600 Мбайт
	Есть 

	3
	Луг.mw2
	9 Мбайт
	Нет

	4
	Тигры.mw2
	1024 Кбайт
	Есть 


Расположите файлы по убыванию размера. Ответ запишите в виде последовательности соответствующих номеров, например: 2341 
5. Дешифровщику необходимо восстановить поврежденный фрагмент сообщения, со​стоящий из 4-х символов. Имеется достоверная информация, что использовано не более пяти букв (А, О, Б, В, Г), причем на втором месте стоит один из символов А, Г, О, В. На первом - одна из букв Б, В, Г, О, которой нет на третьем месте. На третьем месте - одна из букв О, А, Б, В, не стоящая в слове на втором месте. На четвертом месте - одна из букв А, Б, В, Г, которой не было на первом месте. Появилась дополнительная информация, что возможен один из четырех вариантов. Какой?
1)   ВВАА
2)   БОБА
3)   ОВВА
4)   ГОАГ 
Составьте свой фрагмент, удовлетворяющий условиям
